

吴丽芬：“疫”线展风采 履职映初心



南安市人大代表、官桥医院化验科检验士吴丽芬。

■本报记者 黄艺彬 洪丽燕 文/图

日夜不停地开展核酸检测工作,不定时进村入户为隔离人员采样……在疫情防控特殊时期,南安市人大代表、官桥医院化验科检验士吴丽芬积极响应党委、政府的号召,持续奋战第一线,以实际行动践行着“人民选我当代表 我当代表为人民”的郑重承诺。

“我从小的梦想就是当一名医生,治病救人、救死扶伤。现在我不仅是一名医务人员,也是人民选出来的代表,面对疫情更应冲锋在前,努力守护好群众的生命健康安全。”吴丽芬表示。

逆行奋战 坚守“疫”线

2019年年底,吴丽芬正式成为官桥医院化验科的一名检验士,从事自己热爱的医疗工作。2020年初,新冠疫情来袭,吴丽芬接到上级紧急通知,前往指定地点参与核酸采样工作。

“说不害怕是假的,那时候谁也不知道发生了什么,只知道这次的疫情具有传染性。”吴丽芬坦言。但想到自己是一名人大代表,肩负为民使命,她还是瞒着家人,主动写下“请战书”报名参加抗“疫”工作。

核酸检测是新冠肺炎病例确诊的关键一环,身为检验士的吴丽芬每天

至少要帮将近1000人做核酸采样检测。收样、撕袋、摆管、试剂配制、核酸提取、判定结果……在炎热的夏日,她必须穿着密不透风的防护服无数次重复着熟悉的操作流程,常常要持续高强度工作8小时以上。当吴丽芬脱下手套后,她的整个手掌常常被汗水浸泡得发白肿胀,让人看着心疼。

“核酸检测结果牵动着全市人民的心。每次出任务,我都会要求自己提高效率,更好更快地完成核酸样品的检测,让大家能够准时查收检测结果,为更多人带来方便与心安。”吴丽芬说。

因疫情防控需要,医务人员被抽调已是常事。吴丽芬回忆,去年泉州发生疫情时,她奔赴“疫”线支援,一个多月没能回家。“有时候会很想念家人,但我也深知,只要疫情不散,我就不能退却,唯有保住‘大家’才会有‘小家’。”吴丽芬坚定地说。

核酸检测工作看似简单,却也面临较高的感染风险。长期以来,吴丽芬坚守在离病毒最近的地方,和众多白衣“逆行者”一道,闻令而动,奔赴各采样点承担采样、检测任务。“我会继续站好自己的‘岗’,为守护人民群众的生命健康做出自己的贡献!”吴丽芬表示。

履职尽责 为民发声

在做好疫情防控工作的同时,吴

丽芬还积极倾听民声、了解民意、反映民情,聚焦新形势下的基层医疗服务保障、乡村医生队伍发展等方面问题提出相关代表建议。

“乡村医生一直扮演着我国基层农村数亿人口‘健康守门人’的角色,但是他们没有固定工资,主要收入来源于公卫补助、基药补助、诊疗补助以及家庭医生签约费。”吴丽芬告诉记者,通过视察、走访调研,她了解到,近年来因为疫情,很多乡村卫生室停诊数月,不能看诊“十大症状”的患者,直接导致村医这一群体的收入减少。“以官桥镇区为例,乡村医生群体还普遍存在‘老龄化’的问题,年轻乡村医生寥寥无几,甚至还出现了几个‘空白村’。”吴丽芬介绍。

为此,她在多方调研、听取群众心声后,针对性地提出了《关于乡村医生退休后养老问题的建议》和《关于基层医疗机构“医荒”问题的建议》,建议完善乡村医生的养老保障,出台政策措施鼓励和引导更多年轻人加入村医疗行列以填补行业空缺。

“提交代表建议后,我便时时刻刻都在期待它能真正落地生花,这半年多的履职经历也让我深刻认识到,人大代表不仅要时刻关注社会民生的发展,还要为群众讲实话、办实事,不忘代表初心和使命。”吴丽芬表示,未来,她将加强学习代表履职的相关知识,积极探索和实践,更好地服务群众。

南安市人大常委会 调研全市人才工作情况

本报讯 (记者 洪丽燕) 15日至16日,南安市人大常委会副主任苏毅伟带队就全市人才工作情况开展专题调研。

调研组一行人实地走访察看了三安半导体科技有限公司、闻发铝业有限公司、南安人才之家和闽南科技学院等处,通过听取汇报、查阅资料及召开座谈会等形式,详细了解南安市人才工作成效、企事业单位及农村各类人才队伍建设的主要做法、基本经验和典型案例等,分析南安人才工作存在的问题、原因,并就如何推进人才工作提出意见和建议。

座谈会上,调研组听取人才办、市人社局等相关部门的人才工作汇报,并对近年来全市人才工作取得的成效予以充分肯定。调研组指出,各相关部门要更加重视人才工作,加强联动协作,围绕企业需求做好人才服务,要不断优化人才生态环境,建好聚才引才平台,吸引更多“高、精、尖”人才;要加大各项人才政策的宣传力度,出台更加符合市情的人才政策,增加人才政策的吸引力;要加强企业人才培育意识,培养契合产业发展的人才,为南安“强产业、兴城市”双轮驱动提供有力的智力支撑。

南安市领导

慰问秋季封闭式隔离管理新兵

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 黄智荣) 16日,南安市副市长陈志慧带队到蓬华镇训练基地,看望慰问参加秋季封闭式隔离管理的应征入伍新兵。市政府党组成员、人武部部长戴颂华参加慰问。

慰问组一行参观了新兵训练基地宿舍、食堂、连部,详细了解参加此次隔离管理的新兵军事训练、生活情况,并对即将入伍、开启人生新篇章的南安青年表示祝贺。慰问组表示,新兵要珍惜在部队的时光,不断提高军事素养,打牢身体基础,练就过硬本领,努力把自己培养成“有灵魂、有本事、有血性、有品德”的四有军人,为国防事业和军队建设贡献自己的青春和力量;要不忘家乡,当好南安的代言人、宣传员,用实际行动为军旗添彩、为家乡人民争光。

据悉,此次秋季封闭式隔离管理自9月13日集中隔离,新兵们参照军营一日生活制度,在狠抓军事训练,提高军事素养的同时,结合实际,积极开展政治教育活动,以训塑形,以史塑心,以史育人,以史化人,帮助新兵端正入伍动机,系好参军入伍的第一粒扣子。

市场监管系统执法竞赛落幕 10名参赛选手脱颖而出

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 叶培彬 潘伟艺) 16日,为期3天的南安市市场监管系统执法稽查技能竞赛落幕。南安市副市长陈志慧参加闭幕会。

据悉,此次竞赛共分为理论知识、队伍风貌和实践操作三大模块。比赛中,各个参赛队密切配合、分工协作,展现出良好的执法综合素质和团队作战能力。

经过赛前充分准备和赛中的激烈角逐,10名参赛选手脱颖而出。

闭幕会上,考评组分别对队伍风貌、理论知识、实践操作等竞赛项目进行详细点评,引导参赛人员查缺补漏,找准差距,激励全市市场监管系统执法人员钻研业务、勤练技能,努力提升执法办案水平。

南安市演讲与口才协会成立

本报讯 (记者 林超连 黄伟勋) 18日,南安市演讲与口才协会第一次会员大会举行,选举产生首届理、监事会成员。副市长邱雪亮出席就职仪式。

南安历史悠久,文化底蕴深厚。为了更好地宣传南安,给广大演讲爱好者搭建一个共同发展、增进交流的平台,在南安市文联和民政局的支持和帮助下,南安市演讲与口才协会经过近半年的筹备,正式诞生。自此,南安演讲人有了自己的“新家园”。

了解到,南安市演讲与口才协会由南安市文联主管,目前协会共有一百人。这些会员来自全市各个行业,有教育系统的教师,有司法系统的公务员,有市直机关、乡镇干部,有媒体行业记者、主持人,也有来自企业界的人士,会员层次丰富,兼收并蓄,博采众长。

“我们希望通过成立演讲与口才协会,把这群对演讲与口才艺术抱有热情的人聚在一起,讲好武荣故事,发出南安声音,营造‘爱读书、善读书、读好书’的全民阅读浓厚氛围,为提升南安市文化软实力贡献力量。”当选协会首任会长的张月芳表示。

记者获悉,协会成立后,将在演讲与口才创新创优、组织会员进行业务交流、组织会员参加各级演讲大赛等方面开展工作,致力于南安演讲人才的培养选拔,使协会成为专业研究的阵地、业务交流的平台。

新闻集装箱

◆16日,南安市林业局组织收听收看全国森防指火视频会以及全国林业防火视频会。

(记者 傅雅兰 通讯员 王星灿)

◆近日,仑苍镇中心镇区更新改造项目动迁小组启动入户动员。该项目分为7大片区动迁小组,成员们挨家挨户了解居民家中情况,向大家讲清征迁意义,听取大家的意见建议,为征迁群众解读政策、答疑解惑。(记者 傅雅兰)

目前,南安市计生协会开展金秋助学活动,为14名计生困难学子发放24万元助学金,助力莘莘学子圆梦大学。“录取通知书下来之后,刚开始我们还担心承担不起高昂的学费和生活费。这次帮扶给了很大的帮助,让我能够安心地求学。”受资助的周同学表示,市计生协会给予他们的不仅是金钱,更是来自心灵的温暖。“我们将带着这份爱,奋发图强、努力成才,以优异的成绩回报社会。”

记者了解到,2000年,南安市率先在全省开展成才工程,今年已经是第23个年头,通过每年持续组织开展奖学助学活动,在经济上给予计生困难学子帮扶,切实解决计生群众的“急难愁盼”问题。在今年的金秋助学中,南安市计生协会继续发动社会爱心人士捐资助学,积极争取省、泉州市计生协会资金20万元,自筹4万元,帮助14名计生困难“二女”户学生圆大学梦,现场为39名受助学生发放爱心旅行箱。

一场又一场的金秋助学,铺就了无数学子的求学之路。2013年以来,在持续发放计生奖励金的同时,南安市计生协会积极发动社会各行各业全面参与,分别给予一次性助学奖学、全程助学、个案筹资助学,推荐有关单位助学等不同方式给予计生家庭帮助。近10年来,该协会积极发动社会各界爱心人士捐资助学,与市政协等多部门持续举行“生育关怀·爱心助学圆梦行动”,共筹措1052.5万元全程帮助522名计生困难“二女”户学生圆大学梦。

截至2022年8月,全市共为9145名考上大学的农村“二女”户学生发放一次性奖励金2041.4万元;全程资助大学生、高中生1267人,发放助学金1356.6万元;共为96户次困难计生家庭子女发放助学金16.1万元;先后举办卖场募捐活动10多场次,确保计生困难家庭学生个体“应补尽补”,放飞梦想。

【念念不忘】
“助学”更“助心”一路同行

授人以鱼不如授人以渔。在助学过程中,南安市计生协会不仅在资金上给予帮扶,也重视在精神上的激励,努力将助学与加强理想信念教育、帮扶计生困难家庭发展紧密结合起来,精心策划活动,力推成才工程项目提质增效。

“听完这场讲座,解答了我许